

年度世界最佳女运动员评选 排在第二位的是匹5岁母马 “为什么不？它几乎顶得上半个人”

年年岁末，各大通讯社扎堆推出各种评选，怎样在大同小异的评比中推陈出新是个难题，而美联社昨天揭晓的年度世界最佳运动员绝对抓人眼球：排名年度最佳女运动员第二位的竟是一匹5岁的母马“曾尼娅塔”！

小威第一 母马第二

美联社年度最佳运动员评比历史悠久，从1931年至今，每年评选一次，手握投票权的都是美联社的编辑。今年参加投票的共158人，其中66人把票投给了在美网上“撒泼”的本土网球选手小威廉姆斯，仅次于她的就是14次参赛全部取胜的曾尼娅塔(18票)，用两年时间结婚生子并复出两周就问鼎美网的比利时名将小克里斯特尔斯少它两票排名第三。

除了超级妈妈小克外，其他上榜的女选手也都是体坛响当当的人物：高山滑雪世界冠军林塞·沃恩(第四)、WNBA最有价值球员戴安娜·陶乐西(第五)。当然，曾尼娅塔并非唯一上榜的动物健将，今年8战全胜的蕾切尔·亚历山德拉排名第七。

跑赢性别大战 它就是马中大师

为什么在人类的竞争中会出现动物的身影？它们又有哪些足以打动评委的业绩？先说说曾尼娅塔吧，除了保持职业生涯不败纪录外，更值得炫耀的是，在今年的“布利德杯”比赛中，它后来居上第一次跑赢了公马而夺冠。就在最佳评选揭晓前一天，它还在好莱坞公园赛马场拿下一个冠军头衔，这也是曾尼娅塔的告别秀。接下来等待它的是悠闲的退休生活——被运往肯塔基州育种，让其优秀的奔跑基因得以延续。在这之前，5岁的曾尼娅塔堪称摇钱树，共为主人赢得5474580美元奖金。

蕾切尔也算得上“女中豪杰”，今年在8个不同的赛道上赢得冠军，还是普利克斯大奖赛85年历史上第一匹战胜公马的母马。明年1月，这两匹赢得过“性别大战”的赛马还将争夺艾克



这就是那匹著名的马

里普希奖(即赛马界的奥斯卡奖)“年度最佳赛马”封号。

赛马界如何看待如此高规格的肯定？美国国家纯种赛马协会主席认为，这两匹赛马完全配得上年度最佳前十的荣誉，“它们是马中大师，它们今年所取得的成就已经超越了赛马比赛本身，吸引了全世界人关注的目光”。入选赛马名人堂的骑师鲍勃·巴菲特则说：“既然这次年度最佳的评选与众不同，而曾尼娅塔和蕾切尔在赛道上如此令人信服，为什么不选它们呢，无论如何，它们几乎顶得上半个人了。” 林峰

■ 知道一下

把费德勒博尔特比下去
约翰森是谁？

尽管拥有骄人的战绩以及万人膜拜的巨星身份，美国猛女小威领衔女子最佳还是引起一些争议，毕竟她在美网女单半决赛中爆出的“粗口门事件”令其公众形象大打折扣。

而在男子年度最佳的评选中，连夺法网、温网两项大满贯冠军，创下包揽全满贯以及15冠传奇纪录的瑞士球王费德勒爆冷屈居亚军，美联社的编辑们把更多的票投给了美国本土纳斯卡车手吉米·约翰森，再次显示出美国媒体的“本土意识”，至于“闪电”博尔特只能屈居第三。

郑州晚报《昭元·奇妙儿童摄影》联合举办
寻找郑州新鲜代言

奇妙 儿童摄影
Wonderful

郑州 Baby



石昀晓

百天09.9.11出生
寄语：平安成长 快乐做人
网络热度：★★★★★

Tel: 0371-6771 9569 6797 7059 Add: 大中原·奇妙儿童摄影(郑州市碧沙岗公园北门)



完美回归 阿联走上“复兴”路

战报：篮网主场以
99：103 败给森林
狼，遭遇八连败

要点：易建联复出
拿下22分、8个篮板

上场30分钟12投7中，其中三分球6投4中，罚球4罚4中，得到22分。只看这些数据，你可以联想到哪些人？吉诺比利、比卢普斯还是骑士二当家莫-威廉姆斯？一个典型的后卫数据出现在了易建联身上，而且是刚刚伤愈复出的易建联身上，让人奇怪的同时不得不对阿联竖大拇指：这小子还真有一套！

一般来讲，一个缺席了几十天比赛的球员刚刚回到场上会面临两难选择。一个难处是，久疏战阵之后，在高强度的对抗中很难找到以前的投篮感觉，但如果选择内线搏杀，身体刚刚恢复就要进行高强度对抗，很难说不会再受伤。内线还是外线？这是一个问题。

自进入NBA之后，阿联一共经历过4次复出，他前3次就没能解决这个问题，导致数据难堪，上场时间自然得不到保证。新秀赛季，还在雄鹿效力的阿联因为肩部受伤缺席两场，复出后的首场比赛仅仅得到4分、5个篮板，失掉自信的他在之后表现平平，连首发都没保住。

这一次，阿联终于把握住了时机，他用的还是自己成名绝技：稳定中投。一直以来，阿联最稳定但也最让人诟病的就是中投，因为有中投，他得到了更多的投篮机会，但也因此放弃了很多冲击内线的时机。不过，用中投作为“敲门砖”可以，但不能就此止步，想要再往上走，阿联还得进内线搏杀。

不管怎样，阿联还是为自己开了一个好头。其实，篮网现在的球队环境对三年级的阿联来说，是难得的好机会。首先，篮网现在是

一个非常时期，经历过开场18连败的他们现在无欲无求，只等着2010大交易时代的来临。队中球员可以尽情发挥所能，谋求将来一个好位置。其次，在辞掉弗兰克之后，新任主教练范德维奇请来了银狐哈里斯担任助教。哈里斯是谁？正是阿联的“伯乐”。在2004年担任中国国家队主帅的时候，哈里斯给了当时年仅16岁的易建联进入国家队的机会，并且让他进入雅典奥运会首发阵容。“朝中有人好办事”，更何况，“银狐”如此赏识阿联。

“比赛要一场一场打嘛，谈不上什么压力。”阿联的话一如自己的中投一样稳健。看着他如此平静地对待这一次完美复出，你很难和场上那个一度激情捶胸的易建联联系在一起。当时，比赛进行到最后第一节还有3分17秒，阿联投进自己本场的第四个三分球，把比分追到90：92。伴随着全场观众的欢呼，阿联疯狂地用右手捶击自己的胸口。稳健、激情，在NBA摸爬滚打了两年半的易建联终于同时拥有了这两样东西。而这，正是一个球员逐渐走向成熟的标志。

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。阿联的头顶，篮网的天空无限宽广。 晚报记者 薛军 述评

补篮

七年来 火箭客场首负魔术

据新华社电 本赛季重装的火箭队迄今表现可谓大喜过望，然而他们的综合实力尚不足以抗衡时下NBA热门球队。昨日他们以87：102负于东部冠军魔术队，对魔术7年客场不败的纪录终结。

兰德里继续扮演火箭第一射手角色，他11投8中20分令本队头两号得分手布鲁克斯和阿里扎(两人联手24投仅6中)汗颜。复出已6场的麦蒂本场依然被主帅安排打了7分半钟，4投1中得2分。赛后，麦蒂终于张口表示了对主帅的“不满”，称自己上场时间应该增加才是。



战报

猛龙 94：64 活塞
爵士 70：80 热火
奇才 109：97 雄鹿
勇士 102：108 黄蜂
开拓者 98：94 马刺
老鹰 104：124 掘金
雷霆 117：113 太阳
骑士 117：104 国王

感谢中国球迷投票支持 麦蒂有意退出全明星赛

本报讯 随着全明星周末的临近，加上麦蒂复出后有不错的表现，很多球迷开始憧憬麦蒂再一次出现在全明星赛场上，目睹偶像的精彩发挥。但昨天麦蒂在接受采访时表示，即使最后被选为先发，他也不会参加本赛季的全明星赛，但还是对投票支持他的球迷表示感谢。在采访中，麦蒂首先感谢了球迷对他的热

情支持，尤其是绝大多数的中国球迷们，但考虑到他到目前为止的表现，麦蒂觉得自己没有资格出现在全明星赛场上，尤其是那么多人在过去的一年中打得非常努力和辛苦，这些人更有资格到全明星的赛场上展身手。麦蒂同时表示自己非常尊重这些球员，愿意让自己的机会。 木木